
Lektion 15/16 

Das erweiterte Verbum 

 

 

Nachfolgend finden Sie die erweiterten Verbalstämme II. – X. in der 3. Person Singular maskulin. Nennen Sie deren äußerlichen Merkmale und deren 

Hauptbedeutung(en). Teilen Sie die Stämme nach der Form des Imperfekts aktiv in Gruppen ein. Orientieren Sie sich am Beispiel für den II. Stamm! 

Stamm Morphemtyp Äußere Merkmale Hauptbedeutung(en) Beispiel Imperfekt aktiv – Gruppe 

II. ََل َفَعَّ Verdopplung (= šadda) des 2. Radikals  

Kausative, deklarative oder 

verstärkende Bedeutung. 

Auch denominativ 

 
لَُ  يُفَعِّ

u – i  

III. َََفَاعَل   َ  يُفَاعِلَُ

IV. َََأَفْعَل   َ َيُفْعِلَُ

V. ََل َتَفَعَّ   َ لَُ َيَتَفَعَّ

VI. َََتَفَاعَل   َ َيَتَفَاعَلَُ

VII. َََانِْفَعَل   َ َيَنْفَعِلَُ

VIII. َََافِْتَعَل   َ َيَفْتَعِلَُ

IX. َََّافِْعَل   َ َيَفْعَل َ

X. َََاسِْتَفْعَل   َ َيَسْتَفْعِلَُ

 


